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During the 2022-2023 school year, the Fox Chapel Area 
School District is completing its required comprehensive 
plan and folding that work into a larger strategic plan 
process. In January 2023, the district asked parents, 
guardians, and staff members to provide input to help 
shape future conversations and decisions regarding 
the plan. The information gathered from the survey will 
be used in committee and focus group discussions, as well 
as to inform the planning process.

The survey response rate was 10% (514 out of 5,093 
possible participants). None of the survey questions 
required a response to continue with the survey, so 
the number of responses vary from question to question.



1.  How satisfied are you with the educational experience 
of the Fox Chapel Area School District?

Responses
Very Satisfied ~ 61.2%

Somewhat Satisfied ~ 30.8%

Neutral ~ 4.7%

Somewhat Dissatisfied ~ 2.9%

Dissatisfied ~ 0.4%

*509 total responses



2.  An educational program has many components. How important are 
the following items for the educational program in the Fox Chapel Area School 

District? [A well-rounded education for students]

Responses
Very Important ~ 91.8%

Somewhat Important ~ 6.8%

Neutral ~ 1.3%

Somewhat Unimportant ~ 0.1%

Unimportant ~ 0%

*513 total responses



2.  An educational program has many components. How important are 
the following items for the educational program in the Fox Chapel Area School 

District? [Rigorous academic programming]

Responses
Very Important ~ 60.2%

Somewhat Important ~ 33.9%

Neutral ~ 4.7%

Somewhat Unimportant ~ 1%

Unimportant ~ 0.2%

*513 total responses



2.  An educational program has many components. How important are 
the following items for the educational program in the Fox Chapel Area School 

District? [Supporting students' physical well-being]

Responses
Very Important ~ 71.1%

Somewhat Important ~ 24.4%

Neutral ~ 4.5%

Somewhat Unimportant ~ 0%

Unimportant ~ 0%

*513 total responses



2.  An educational program has many components. How important are 
the following items for the educational program in the Fox Chapel Area School 

District? [Supporting students' emotional well-being]

Responses
Very Important ~ 78.1%

Somewhat Important ~ 16%

Neutral ~ 4.1%

Somewhat Unimportant ~ 0.8%

Unimportant ~ 1%

*513 total responses



2.  An educational program has many components. How important are 
the following items for the educational program in the Fox Chapel Area School 

District? [Supporting students' social well-being]

Responses
Very Important ~ 71.6%

Somewhat Important ~ 20.9%

Neutral ~ 5.7%

Somewhat Unimportant ~ 0.6%

Unimportant ~ 1.2%

*513 total responses



2.  An educational program has many components. How important are 
the following items for the educational program in the Fox Chapel Area School 

District? [Supporting students' civic engagement]

Responses
Very Important ~ 42.1%

Somewhat Important ~ 39.7%

Neutral ~ 14.1%

Somewhat Unimportant ~ 1.4%

Unimportant ~ 2.7%

*511 total responses



3.  Is the Fox Chapel Area School District's program focused on skills 
and learning for the future?

Responses
Very Focused ~ 45.2%

Somewhat Focused ~ 42.8%

Neutral ~ 8.6%

Somewhat Unfocused ~ 3%

Unfocused ~ 0.4%

*509 total responses



4.  How satisfied are you with the district's facilities? 

513 responses 513 responses 511 responses 512 responses



5.  Does the Fox Chapel Area School District effectively 
communicate with you?

Responses

Very Effectively ~ 54.4%

Somewhat Effectively ~ 35.7%

Neutral ~ 3.3%

Somewhat Ineffectively ~ 4.3%

Ineffectively ~ 1.8%

*512 total responses



6.  When you need information from the Fox Chapel Area School District, do you 
feel like you have a reliable source to receive the information?

Responses

Yes ~ 80.5%

No ~ 7.2%

Not Sure ~ 12.3%

*513 total responses



7.  How satisfied are you with the Fox Chapel Area School District's stewardship 
of its financial resources?

Responses

Very Satisfied ~ 32.4%

Somewhat Satisfied ~ 27.7%

Neutral ~ 32.2%

Somewhat Dissatisfied ~ 5.5%

Dissatisfied ~ 2.2%

*509 total responses



8.  The Fox Chapel Area School District's current Vision consists of the statements 
below. How important are they to include in the next version of the district's 

Vision? 

512 responses

512 responses

513 responses

512 responses

513 responses



9.  The Fox Chapel Area School District's current Beliefs consist of the statements 
below. How important are they to include in the next version of the district's 

Beliefs? 

511 responses

512 responses

512 responses

512 responses

511 responses

509 responses

513 responses

512 responses



10.  The Fox Chapel Area School District's current Values consist of the statements 
below. How important are they to include in the next version of the district's Values?

507 responses 509 responses

509 responses



11.  The Fox Chapel Area School District's current Core Values consist 
of the statements below. How important are they to include in the next version 

of the district's Core Values? 

508 responses

506 responses

507 responses


